

25.9元生成“股神”股票交割单 引流至5999元炒股直播课

电商平台大量兜售，疑似有券商从业人员用以引流社群荐股



网络图片

“持仓当日涨幅达12.07%，获利15.7万元”……在社交媒体上，超高额收益的股票交易“实盘记录”满天飞。他们称有“内幕消息”，能精准预测股票走势，普通人也可以跟着“抄作业”赚取超额收益。

记者调查后却发现，许多所谓的超高额“实盘记录”，实则是通过“股票交割单”生成器伪造的“暴利神话”，为了诱导投资者进入收费社群、兜售炒股课程或为代客炒股引流。

这种伪造高收益诱导投资者的行为在社交媒体上屡禁不止，形成一条“吸粉-引流-拉群-收费”荐股灰色产业链。业内专家表示，使用模拟器伪造股票交割单，并以此牟利，属于欺诈行为，严重的话可能构成刑事犯罪。

1 平台晒高额收益股票交割单 引至价格不菲的炒股直播课

社交媒体上展示超高收益率交割单只是一种“引流”手段。一位博主表示，如想获得更多关键资讯或推荐的股票，可以后台与其私聊。还有博主表示，“直接跟着我抄作业，明天我买啥你买啥，就能赚”。

通过社交平台信息引导，记者关注到了名为“求道作手哥实策”的微信公众号，并添加了运营者的微信。

在简单询问记者的股票持仓情况后，对方发来了所谓的“合作模式”。根据合作模式，记者要将持仓情况告知对方，对方则会告知股票代码，并通知买点和卖点，盈利后双方“五五分成”，低于95%的操作成功率则是按照空仓休息处理。对方称，“有把握才建仓，以资金安全为第一位，以长期合作为目的。”

记者获取的一份代客炒股合作协议显示：买家留下联系电话以及可用资金截图，至少2万元以上，买入、卖出后提供交割单截图；操作周期一般2至8个交易日左右，买卖股票要听从“交易老师”的指令，避免错过最佳的买卖点。

对方表示，“八成把握带你盈利。若出现亏损，会及时止损，并且下一只股票免费补赚回来，有纯利润之后再付费。”

记者添加了“求道作手哥”助理的微信后，其每天都会向记者推荐“求道作手哥”直播，并会在直播次日告诉记者，“上次直播，手哥说中了XX股票”，并邀请加入“手哥小课堂”。

企业微信名片显示，“求道作手哥”所属公司为福建中讯证券，经营范围包含证券投资咨询、第二类增值电信业务、互联网信息服务等。

记者发现，所谓“手哥小课堂”，实为一个付费炒股“圈子”社群。想要加入该社群，需支付5999元/半年或3588元/季度的课程费。支付费用后，才能解锁“圈子”的阅读权限，即所谓“手哥”的炒股“秘籍”。

2 “为上市公司做股价拉升”

疑似券商从业人员荐股称有“内幕消息”

此外，记者调查发现，疑似券商从业人员也在通过社交平台引流，建立社群，指导投资者交易股票。

在某社交平台上，记者尝试关注了一位名为“抄作业大王”的博主。没多久后，记者便收到了一名陌生网友“XXXXX(进群)”的私信，其表示可以添加QQ好友拉记者进群。添加好友后，对方引导记者下载了一款名为“微企聊”的聊天软件。

随后，对方向记者亮明了身份，表示其为世纪证券工作人员，并将记者拉入了其组建的超1000人的“股票运作群”。

该工作人员告诉记者，“所谓股票运作群，主要是为了配合机构布局，为上市公司做股价拉升，做超短

线。”对方还保证，“按照群里指示买卖股票，每月保底60%以上收益。”

记者注意到，在“股票运作群”中，有所谓“老师”每日分享“独家研报”，并定时发布涨停股推荐。

在与记者私聊的过程中，上述自称世纪证券的员工，还会向记者推荐个股，称有“内幕消息”，并表示“这是为上市公司做超短线”。

除世纪证券外，记者注意到，还有自称华林证券、国金证券的员工也在以同样的方式引流。其操作方式也与上述案例别无二致，即简单私聊后，将记者拉入加密群聊中，以所谓“帮上市公司做超短线”为由，暗示其有“内幕消息”，并让记者按要求买入和卖出股票。

3 许多超高额盈利“实盘”

实则通过“股票交割单”生成器生成

许多超高额盈利“实盘”，其实是通过“股票交割单”生成器伪造的，而这些生成器在电商平台即可购买使用。

记者在电商平台搜索发现，存在大量兜售“股票交割单”生成器的商家。这样的“股票交割单”生成器售价并不便宜，以某一产品为例，共有25.9元/周、78元/月、423元/半年、823元/年、1683元/永久等5档价位。

记者支付了25.9元，购买了上述产品一周的使用权。拍下链接后，店家会发送多个链接，包括软件

下载链接以及操作指南。按照流程进行了下载和用户注册后，需要将对应的用户名发送给店家，后台激活后，才能真正使用生成器的功能。

记者以近期涨幅较大的股票进行模拟，持仓的多只个股均有着不错的回报，其中一只个股的持有收益达到了145%左右。即便最差的个股，其持有收益率也超过了30%。仅仅不到30元的支出，便可以通过“股票交割单”生成器的“实盘模拟”，生成一份堪比“股神”的“成绩单”。

4 使用模拟器伪造股票交割单并以此牟利

严重的话或构成刑事责任

上海交通大学上海高级金融学院副教授李楠表示，付费咨询行为是投资顾问，是需要持牌经营的金融活动，而投资顾问的法律监管的最重要一条就是“受托信义”，也就是投资顾问必须根据客户的利益推荐股票、基金，否则就是严重的违法和违反职业道德的行为，理应受到重罚。

李楠补充道，使用模拟器伪造股票交割单并以此牟利属于欺诈行为，这些都是严重损害投资者利益的行为。投资者应该使用法律武器保护自己的合法权益，但同时也要加强自身的金融素养教育和法律素养，明白在选择投资建议和顾问时，应该承担的责任和义务。

“利用‘股票交割单’生成器形成的数据截图具有很大的迷惑性。”

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍认为，这些模拟收益常常在最低点买进，在最高点卖出，它并不是真实的股票交易结果。“大部分金融消费者可能没有办法判断它是真是假，这是个典型的虚假广告。从定性来讲，这是违法行为，严重的话构成刑事责任。”

京都律师事务所林斐然则告诉记者，社交平台若未尽审核义务，允许无资质主体引流，可能违反电子商务法第38条关于平台安全保障义务的规定。若平台明知或应知违法行为仍提供服务，需承担连带责任。部分博主即使未直接收费，而与第三方合谋欺诈，可能构成共同犯罪；若仅提供引流但无主观故意，可能需承担过失责任。

(据《南方都市报》)